

Informazione Regolamentata n. 0247-19-2026	Data/Ora Inizio Diffusione 10 Settembre 2026 11:58:29	Euronext Milan
--	--	----------------

Societa' : SOL

Utenza - referente : SOLNSS01 - Fumagalli Romario Giulio

Tipologia : 1.2

Data/Ora Ricezione : 10 Settembre 2026 11:58:29

Data/Ora Inizio Diffusione : 10 Settembre 2026 11:58:29

Oggetto : Il Consiglio di Amministrazione di SOL S.p.A.
ha esaminato ed approvato in data odierna la
Relazione Finanziaria Semestrale al 30 giugno
2026, che conferma la solida e costante
crescita del Gruppo

Testo del comunicato

Vedi allegato

COMUNICATO STAMPA

Il Consiglio di Amministrazione di SOL S.p.A. ha esaminato ed approvato in data odierna la Relazione Finanziaria Semestrale al 30 giugno 2026, che conferma la solida e costante crescita del Gruppo

- **Fatturato consolidato di € 948,6 milioni**
(+8,5% rispetto a € 874,1 milioni al 30/06/2025)
- **Margine Operativo Lordo di € 247,4 milioni, pari al 26,1% del fatturato**
(+12,1% rispetto a € 220,8 milioni, pari al 25,3% al 30/06/2025)
- **Risultato Operativo di € 148,8 milioni, pari al 15,7% del fatturato**
(+10,3% rispetto a € 134,9 milioni, pari al 15,4% al 30/06/2025)
- **Utile Netto di € 89,9 milioni**
(+7,6% rispetto a € 83,5 milioni al 30/06/2025)

Il Consiglio di Amministrazione di SOL S.p.A., società quotata alla Borsa Italiana e holding operativa di un Gruppo multinazionale con oltre 8.000 dipendenti, attivo nel settore dei gas tecnici e medicinali e dell'assistenza medica a domicilio, si è riunito in data odierna per esaminare e approvare i risultati consolidati del primo semestre 2026.

Il primo semestre del 2026 si è inserito in un contesto macroeconomico mondiale ancora complesso seppur contrassegnato da incoraggianti segnali di resilienza globale. Se da un lato l'inflazione ha consolidato il suo percorso di progressivo raffreddamento, favorendo un allentamento delle politiche monetarie e un calo dei tassi di interesse da parte delle principali banche centrali, dall'altro la crescita economica globale procede a velocità variabili. Rimangono infatti elevate le incertezze legate alle persistenti tensioni geopolitiche internazionali, in particolare per i perduranti conflitti in Medio Oriente e in Ucraina, che continuano a generare impatti sui costi dell'energia e sfide lungo le catene di approvvigionamento globali.

Analisi dei ricavi del Gruppo e dei Segmenti

In questo sfidante scenario congiunturale, il Gruppo SOL ha chiuso il primo semestre 2026 con un **fatturato consolidato pari a € 948,6 milioni**, registrando una **variazione positiva dell'8,5%** rispetto all'anno precedente (di cui -0,3 pp di effetto cambi e +1,6 pp di variazione del perimetro di consolidamento). Tale risultato è stato sostenuto dalle ottime performance registrate in entrambe le macro-aree di business:

- **Il Segmento "Gas Tecnici"** ha realizzato vendite per **€ 469,5 milioni (+5,5%** rispetto al primo semestre 2025, di cui -0,5 pp di effetto cambi e +1,0 pp di variazione del perimetro di consolidamento). Il risultato testimonia la solidità del Gruppo, la sua capacità di acquisire nuova clientela e gestire in modo reattivo le fluttuazioni dei costi energetici, pur in presenza di una produzione industriale ancora caratterizzata da una cauta e lenta ripresa.
- **Il Segmento "Assistenza Medica a Domicilio (Vivisol)"** ha confermato il suo robusto trend di sviluppo, con vendite pari a **€ 499,8 milioni**, segnando un **+11,3%** rispetto al primo semestre 2025, di cui -0,1 pp di effetto cambi e +2,3 pp di variazione del perimetro di consolidamento. La crescita continua ad essere trainata dal progressivo incremento dei pazienti, dall'apporto delle acquisizioni e dallo sviluppo positivo di tutte le linee di business, in particolare sleep apnea e advanced nursing care.

A livello geografico, le vendite del semestre sono state positive sia in Italia, dove le vendite sono cresciute del 7,7%, sia all'estero, dove si è registrato un aumento del 9,1%.

Redditività e Situazione Finanziaria

Gli indicatori di redditività (EBITDA e EBIT) del semestre hanno evidenziato tassi di crescita superiori rispetto a quelli dei ricavi, confermando la forte attenzione del Gruppo al controllo dei costi operativi e all'efficienza dei processi industriali.

- Il **Margine Operativo Lordo (EBITDA)** si è attestato a **€ 247,4 milioni, pari al 26,1% del fatturato**, in aumento del +12,1% rispetto ai € 220,8 milioni del primo semestre 2025. In particolare:
 - L'**EBITDA del segmento Gas Tecnici è stato di € 123,2 milioni**, pari al **26,2%** rispetto al fatturato ed in crescita del 14,7% rispetto al primo semestre del 2025. Il miglioramento deriva dalla crescita del fatturato, dall'efficienza dei processi produttivi e dalla disciplina sul contenimento dei costi operativi.
 - Il **segmento Assistenza Medica a Domicilio ha registrato un EBITDA di € 124,2 milioni**, pari al **24,8%** del fatturato ed in crescita del 9,5% rispetto allo stesso periodo dell'anno precedente. La crescita del risultato è trainata dalla crescita dei pazienti e risente dell'effetto dei costi non ricorrenti relativi alle operazioni di M&A.
- Il **Risultato Operativo (EBIT)** è salito a **€ 148,8 milioni**, pari al **15,7%** del fatturato, con un incremento del 10,3% rispetto ai € 134,9 milioni del primo semestre 2025.
- L'**Utile Netto consolidato** ha raggiunto quota **€ 89,9 milioni**, pari al **9,5%** del fatturato (€ 83,5 milioni, 9,6% del fatturato nello stesso periodo dell'anno precedente).
- L'**indebitamento finanziario netto** ammonta a **€ 562,5 milioni**, di cui € 95,4 milioni per passività per leasing (IFRS16), a fronte di investimenti e acquisizioni effettuati durante il semestre per € 172,5 milioni.
- **Gli investimenti** materiali e immateriali realizzati nel corso dei primi sei mesi del 2026 ammontano a **€ 114,0 milioni**, con un'incidenza del Capex sul fatturato pari al 12,0%.
- Il rapporto "**Indebitamento finanziario netto/Patrimonio netto**" è pari a 0,455, mentre l'"Indebitamento finanziario netto/Margine Operativo Lordo" (Cash Flow Cover) è pari a 1,18.

Partnerships e acquisizioni

Nei primi sei mesi del 2026 il Gruppo SOL ha proseguito nel percorso di crescita anche tramite partnerships e acquisizioni, concludendo **4 operazioni straordinarie**:

- l'acquisizione del 100% della società italiana *Haemopharm Biofluids S.r.l.* per sviluppare la produzione di fluidi per la dialisi peritoneale;
- l'acquisizione del 100% della società *VitalAire Schweiz AG*, primario operatore nell'assistenza domiciliare respiratoria in Svizzera;
- l'acquisizione del 100% del capitale sociale di *Remeo Healthcare Limited* e *Remeo Property Limited* che operano nel mercato delle cure respiratorie specialistiche in UK;
- l'acquisizione del 70% del capitale sociale di *Oxigenar* e della sua controllata *Pulmonair*, un gruppo con sede a Rio de Janeiro attivo nel settore dell'assistenza respiratoria domiciliare business-to-consumer (B2C) in Brasile.

Nel corso del terzo trimestre 2026, il Gruppo ha perfezionato l'acquisizione del 51% del *Gruppo IBG*, dando vita a una nuova piattaforma strategica per lo sviluppo delle attività nel mercato brasiliano dei gas tecnici.

Il Gruppo ha inoltre concluso l'acquisizione del 100% della società danese *Nowus Healthcare A/S*, primario operatore nel settore delle cure respiratorie che opera in Danimarca, Svezia, Norvegia, Finlandia e UK.

Commenti sulla gestione

"I brillanti risultati conseguiti in questo primo semestre testimoniano l'efficacia del nostro modello di business e il forte posizionamento competitivo del Gruppo SOL sui mercati internazionali. La capacità di incrementare ulteriormente la profittabilità in un contesto macroeconomico ancora segnato da profonde incertezze



per



testimonia la resilienza delle nostre divisioni e la capacità proattiva della nostra organizzazione" ha dichiarato Marco Annoni, Vice-Presidente di SOL S.p.A.

"Guardiamo alla seconda metà dell'anno con determinazione e fiducia, sostenuti dalla solidità dei risultati", ha commentato Aldo Fumagalli Romario, Presidente di SOL S.p.A.. "Resteremo vigili di fronte all'elevata volatilità geopolitica ed energetica, e al contempo pronti a cogliere nuove opportunità di partnership strategiche per sostenere il nostro ormai storico percorso di internazionalizzazione ed espansione".

Il Dirigente Preposto alla redazione dei documenti contabili societari di SOL S.p.A. Marco Michele Leccese dichiara, ai sensi dell'art. 154-bis, comma 2 del Testo Unico della Finanza (D. Lgs. 58/1998), che l'informativa contabile contenuta nel presente comunicato corrisponde alle risultanze documentali, ai libri ed alle scritture contabili.

SOL è un Gruppo multinazionale italiano che opera in Europa, in Turchia, in Marocco, in Brasile, in India, in Cina, in Kuwait, in Ecuador e in Perù in due distinti settori prevalenti: quello della produzione, ricerca applicata e commercializzazione di gas tecnici, puri e medicinali (Segmento Gas Tecnici) e quello dell'Assistenza Medica a Domicilio (Segmento Home Care).

Contacts: Barabino & Partners
Marina Riva
Tel 02 72 02 35 35
m.riva@barabino.it

Monza, 10 settembre 2026

Gruppo SOL - Conto economico consolidato

k€	30/06/2026	%	30/06/2025	%
Ricavi per vendite e prestazioni	948.554	100,0%	874.083	100,0%
Altri ricavi e proventi	14.140	1,5%	16.157	1,8%
Ricavi	962.694	101,5%	890.240	101,8%
Acquisti di materie	234.009	24,7%	223.516	25,6%
Prestazioni di servizi	256.473	27,0%	234.909	26,9%
Variazione rimanenze	(6.081)	-0,6%	385	0,0%
Altri costi	23.554	2,5%	21.222	2,4%
Totale costi	507.955	53,6%	480.033	54,9%
Valore aggiunto	454.740	47,9%	410.207	46,9%
Costo del lavoro	207.353	21,9%	189.442	21,7%
Margine operativo lordo	247.387	26,1%	220.765	25,3%
Ammortamenti	92.999	9,8%	81.842	9,4%
Accantonamenti e svalutazioni	5.627	0,6%	4.073	0,5%
Risultato operativo	148.761	15,7%	134.850	15,4%
Proventi finanziari	3.935	0,4%	2.902	0,3%
Oneri finanziari	(20.416)	-2,2%	(15.235)	-1,7%
Risultato delle partecipazioni	722	0,1%	(166)	0,0%
Totale proventi / (oneri) finanziari	(15.758)	-1,7%	(12.499)	-1,4%
Risultato ante-imposte	133.002	14,0%	122.351	14,0%
Imposte sul reddito	38.296	4,0%	34.393	3,9%
Risultato netto attività in funzionamento	94.706	10,0%	87.958	10,1%
Risultato netto attività discontinue		0,0%		0,0%
(Utile) / perdita di terzi	(4.839)	-0,5%	(4.435)	-0,5%
Utile / (perdita) netto	89.867	9,5%	83.523	9,6%
Utile per azione	0,991		0,921	

**B&P****Barabino & Partners**

Consulenza in Comunicazione d'Impresa

per

**SOL**

k/€	30/06/2026	31/12/2025
Immobilizzazioni materiali	974.920	930.800
Avviamento	300.294	266.810
Altre immobilizzazioni immateriali	58.340	54.685
Partecipazioni	36.511	36.401
Altre attività finanziarie	13.392	15.020
Imposte anticipate	16.904	17.637
ATTIVITA' NON CORRENTI	1.400.361	1.321.353
Attività non correnti possedute per la vendita		
Giacenze di magazzino	123.278	113.942
Crediti verso clienti	620.340	560.354
Altre attività correnti	104.574	62.422
Attività finanziarie correnti	26.251	24.080
Disponibilità liquide e mezzi equivalenti	286.559	340.627
ATTIVITA' CORRENTI	1.161.001	1.101.424
TOTALE ATTIVITA'	2.561.362	2.422.777
Capitale sociale	47.164	47.164
Riserva sopraprezzo azioni	63.335	63.335
Riserva legale	10.459	10.459
Riserva azioni proprie in portafoglio	0	0
Altre riserve	972.287	847.961
Utili perdite a nuovo	973	984
Utile netto	89.868	166.993
Patrimonio netto Gruppo	1.184.086	1.136.897
Patrimonio netto di terzi	48.313	43.163
Utile di terzi	4.839	8.791
Patrimonio netto di terzi	53.151	51.954
PATRIMONIO NETTO	1.237.237	1.188.850
TFR e benefici ai dipendenti	19.427	19.110
Fondo imposte differite	14.451	15.244
Fondi per rischi e oneri	14.387	13.012
Debiti e altre passività finanziarie	753.736	733.471
PASSIVITA' NON CORRENTI	802.003	780.837
Passività non correnti possedute per la vendita		
Debiti verso banche	3.948	3.660
Debiti verso fornitori	215.183	202.681
Altre passività finanziarie	120.591	114.567
Debiti tributari	39.727	36.482
Altre passività correnti	142.674	95.701
PASSIVITA' CORRENTI	522.122	453.090
TOTALE PASSIVITA' E PATRIMONIO NETTO	2.561.362	2.422.777

